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Πλήθος πιστών στην πανήγυρη του Ι.Ν. Αγίου 
Νικολάου Σπάρτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Τη μνήμη του Αγίου Νικολάου αρχιεπισκόπου Μύρων της 
Λυκίας του θαυματουργού τίμησε το Σάββατο 6 Δεκεμβρίου 
2025 η Εκκλησία μας και στη Σπάρτη πανηγύρισε με 
λαμπρότητα και παρουσία πλήθους πιστών ο φερώνυμος 
μεγαλοπρεπής Ενοριακός Ιερός Ναός.

Ειδικότερα, το απόγευμα της Παρασκευής 5 Δεκεμβρίου τελέσθηκε ο πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Σπάρτης κ. Ευσταθίου.
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Επίκαιρη ομιλία απηύθυνε στους ευλαβείς χριστιανούς ο Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Κοντός, εφημέριος του Μητροπολιτικού Ναού 
Ευαγγελιστρίας, Διοικητής του Ασύλου Ανιάτων Σπάρτης και πρώην Αντιπρόεδρος 
του Αρείου Πάγου. Ο π. Γεώργιος αναφέρθηκε στις πολλές αρετές του τιμώμενου 
Αγίου, ωστόσο στάθηκε ιδιαίτερα στην ταπεινότητά του, τονίζοντας ότι χωρίς 
αυτή την αρετή ουσιαστικά δεν μπορούν να υφίστανται όλες οι υπόλοιπες, άρα 
αποτελεί τη βάση της ‘’εν Χριστώ ζωής’’.

Κατακλείοντας την εσπερινή πανηγυρική λατρευτική σύναξη, ο σεπτός 
Ποιμενάρχης ευχαρίστησε τον π Γεώργιο, για την μεστή νοημάτων ομιλία του, ενώ 
ευχήθηκε ο Άγιος Νικόλαος να αποτελεί για κάθε χριστιανό φωτεινό οδοδείκτη 
πίστεως, πραότητας και ταπεινότητας.

Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής τελέσθηκαν ο πανηγυρικός Όρθρος μετ’ 
αρτοκλασίας και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σπάρτης κ. Ευσταθίου.

Στην ομιλία του, ο Σεβ. Ποιμενάρχης μίλησε για τον θεοφιλέστατο και 



λαοφιλέστατο Άγιο Νικόλαο, που είναι ένας από τους πιο θαυματουργούς Αγίους 
της Εκκλησίας μας, ενώ, αν και αρκετά μεταγενέστερος, θεωρείται απόστολος και 
τιμάται ιδιαίτερα. Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε την βαθιά πίστη του τιμώμενου 
Αγίου, τη θυσιαστική αγάπη του για τον συνάνθρωπο, την πραότητα και την 
ταπεινότητά του, ευχόμενος να μπορέσουμε να μιμηθούμε, έστω στο ελάχιστο, τον 
βίο και την πολιτεία του. Ολοκληρώνοντας, μίλησε με επαινετικά λόγια για τους 
μαθητές και τις μαθήτριες των όμορων σχολείων της λακωνικής πρωτεύουσας, 
που συνοδεία των καλών εκπαιδευτικών τους, έδωσαν το παρών, αν και ήταν 
ημέρα που τα σχολεία δεν λειτουργούν, ενισχύοντας την ελπίδα για ένα καλύτερο 
μέλλον στον ευλογημένο τόπο.

Πριν την Απόλυση, ο Σεβασμιώτατος έκανε μία ιδιαίτερη αναφορά στον 
συνταξιούχο πλέον κληρικό της Ιεράς Μητροπόλεως και επί σειρά δεκαετιών 
εφημέριο του Ι.Ν. Αγίου Νικολάου, Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο, π. 
Κωνσταντίνο Ορφανάκο, γνωστοποιώντας την πρόθεση της τοπικής Εκκλησίας 
στο άμεσο μέλλον να διοργανωθεί μία τιμητική εκδήλωση για την πολυποίκιλη και 



συνεπή προσφορά του στην Ενορία του, αλλά και γενικότερα στην Ιερά 
Μητρόπολη. Παράλληλα, απευθυνόμενος στο νέο εφημέριο της Ενορίας και 
Διευθυντή του Βρεφονηπιακού Σταθμού “ο Άγιος Βασίλειος”, Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο, π. Ηλία Βουρβουριώτη, τού ευχήθηκε να πορευτεί στα ίδια 
πετυχημένα βήματα του προκατόχου του έχοντας αταλάντευτη πίστη, θυσιαστική 
αγάπη για τους ενορίτες του, αστείρευτη διάθεση προσφοράς και ταπεινότητα.

Από την πλευρά του, ο π. Ηλίας ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την τιμητική 
και ψυχωφέλιμη παρουσία του και τις δύο ημέρες της πανήγυρης, καθώς και για τα 
πατρικά λόγια αγάπης τόσο προς τον π. Κωνσταντίνο όσο και προς τον ίδιο. 
Ακολούθως, αφού υπενθύμισε στο εκκλησίασμα ότι ο σεπτός Ποιμενάρχης σαν 
σήμερα πριν 62 χρόνια στη Μεγαλόπολη χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος από τον 
μακαριστό Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κυρό Ευστάθιο, ενώ 
παράλληλα πρόσφατα συμπλήρωσε 45 χρόνια ευλογημένης αρχιερατείας στην Ιερά 
Μητρόπολη, εξέφρασε ευχές εκ μέρους της Ενορίας για υγεία και μακροημέρευση, 
ώστε να συνεχίσει απρόσκοπτα το πολυσχιδές έργο του.












